ПРЕСС-РЕЛИЗ 
к проекту Закона Республики Казахстан
«О внесении изменений и дополнений 
в Закон Республики Казахстан
 «Об оценочной деятельности в Республике Казахстан»

	Проект Закона Республики Казахстан «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Казахстан «Об оценочной деятельности в Республике Казахстан» (далее – проект Закона) разработан в рамках Плана либерализации по сектору услуг по оценке имущества и в реализацию Решения Высшего Евразийского экономического совета от 11 декабря 2020 года № 19 «О внесении изменений в перечень секторов (подсекторов) услуг, в которых функционирует единый рынок услуг в рамках Евразийского экономического союза» (далее – Решение ВЕЭС №19).
Согласно решению ВЕЭС № 19  единый рынок услуг (далее – ЕРУ) по оценке имущества будет действовать с 1 января 2025 года для государств - членов Евразийского экономического союза (далее – ЕАЭС) после внесения в законодательство государств - членов ЕАЭС изменений в соответствии с Общими подходами  к условиям осуществления оценочной деятельности в рамках функционирования ЕРУ (далее – Общие подходы), утвержденными Решением ВЕЭС от 10 декабря 2021 года № 23.
Целью проекта Закона является имплементация норм Общих подходов, обеспечивающих функционирование ЕРУ без барьеров, изъятий, ограничений, дополнительных требований и условий.
Таким образом, проектом Закона предусматривается:
- информирование оценщиками о начале деятельности на территории других стран ЕАЭС;
- ведение палатами оценщиков реестра оценщиков, намеренных проводить оценку в другой стране;
- рассмотрение обращений (жалоб) в отношении оценщика другого государства-члена ЕАЭС;
- отчетность оценщиков при осуществлении деятельности на территории другого государства-члена ЕАЭС.
Также, Проектом Закона предусмотрены изменения, направленные на совершенствование правового регулирования вопросов развития оценочной деятельности.
- установлены требования по основаниям допуска к профессиональной деятельности в части наличия одного из специальных образований («оценка» и (или) техническое или экономическое);
- регламентировано страхование имущественной ответственности оценщиков;
- осуществлен пересмотр периода приостановления действия свидетельства о присвоении квалификации «оценщик».
	С текстом проекта можно ознакомиться на интернет-портале открытых нормативных правовых актов: Открытые НПА | НПА (egov.kz)
 	Просим вас принять участие в публичном обсуждении данного проекта Закона.

